



Равнодушие – тотальное, мелкое, врожденное – вот что губит, разлагает российское общество. Мы недоумеваем, возмущаемся, боремся, вопим только тогда, когда проблема касается лично нас. И тихо, бессловесно отходим в сторону, отводим глаза, когда «пронесло», «не задело», «отлегло», «прошло без последствий». Внутри себя мы понимаем, что так поступать нельзя, это подло, не по-людски, глупо. Но обступающая со всех сторон действительность «глушит» внутренние позывы примерами совсем иного рода...

«Твоя хата с краю» – вдалбливают нам с детства «умные» родители, на рабочем месте – «беззубые» профсоюзы, «по жизни» – «вконец обнаглевшие» чиновники. И люди вынуждены считаться с этой «прозой жизни». Философия «маленького беззубого человека» проникла во все сферы нашей действительности. Директивы, циркуляры, нормативы привели к тому, что без бумажки, без печати и штампа нас, как бы, не существует.

О свободе – внешней и внутренней – рассуждают сегодня с экранов ТВ по большей части... погрязшие мхом и коррупцией бюрократы. Рядовым же смертным остается трястись за каждую «букву» своей биографии, дабы не напортить, не навредить, не усугубить. Не только себе, но и своим детям. Отсюда и равнодушие к судьбе ближнего, к проблемам общества, к своему будущему. Увы, где нынче взять примеры иного рода?!

Редакция

Омского правового портала.